
VERBALE DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO D’ISTITUTO N. 7  DEL 7 luglio 2016 
 

Il giorno 7 luglio 2016 alle ore 18.00  presso l’Aula Magna dellaa Scuola Primaria “A.Da Rosciate” si è 
riunito il Consiglio d’Istituto dell’IC “Da Rosciate” di Bergamo per discutere e deliberare il seguente O.d.G: 
 
1. Lettura e approvazione del verbale della seduta precedente 
2. Conto consuntivo 2015; 
3. Verifica del Programma Annuale 2016 e variazione di bilancio;  
4. Varie ed eventuali 
 
Risultano presenti i seguenti consiglieri: 

  PRESENTI ASSENTI 
Iuliano Antonietta Dirigente scolastico 1  
Butti Stefano Genitore 1 dalle 18.19  
Carrara Vittorio Genitore  1 
Cattaneo Parietti Ilaria Genitore 1  
Colangelo Salvatore Genitore 1  
Edmondi Tresoldi Elisa Genitore 1   
Mancini Luca Vincenzo Genitore 1  
Scalabrini Alessandro Genitore 1  
Zanchetta Lorenzo Genitore  1 
Albertini Valentina Docente  1 
Barbieri Michela Docente 1  
Farruggia Mary Docente 1  
Grioni Francesca Docente  1 
Luzzi Piera Docente 1   
Milesi Tiziana Docente 1  
Mirarchi Giovanna Docente 1  

Perniceni Fabio Docente  1 
 

TOTALE 
 

12 
 

5 
 
 
La riunione è presieduta dal Presidente Vicario Sig. Colangelo Salvatore; funge da segretario il consigliere  
Scalabrini Alessandro. 
 
1.   LETTURA E APPROVAZIONE DEL VERBALE PRECEDENTE                         deliberazione 1/7 
Si procede alla lettura ed all’approvazione del verbale della seduta del Consiglio d’Istituto del 27 giugno 
2016. 

 

Votazione:  presenti:11      favorevoli: 11   contrari: //    astenuti: // 
Il Consiglio approva all’unanimità. 

 
2. CONTO CONSUNTIVO 2015         deliberazione 2/7 

Omissis 
Il Dirigente scolastico illustra all’Assemblea il conto consuntivo 2015  approvato dai Revisori dei conti, 
provvedendo ad analizzare, voce per voce, la situazione contabile.  
Si pone in particolare l’accento sulla quota di contribuzione volontaria richiesta ai genitori che risulta sempre 
più vitale per la realizzazione dei vari percorsi formativi.  
          
In merito diversi consiglieri ribadiscono la necessità di effettuare delle azioni di sensibilizzazione su tale 
contribuzione. Riprendendo quanto asserito in altra seduta la componente genitoriale di tale Consiglio 
informerà  i genitori in modo trasparente sui progetti finanziati da tale quota e la sua utilità. 
 
Dopo ampia discussione tra i consiglieri che ha evidenziato un conto consuntivo con dati analitici e più 
dettagliati rispetto agli anni precedenti, il Presidente provvede a chiedere la votazione del conto in questione.  
  

Votazione:            presenti:12      favorevoli: 12   contrari: //    astenuti: // 
 Il Conto consuntivo 2015 viene approvato all’unanimità.  

 
3. VERIFICA DEL PROGRAMMA ANNUALE 2016 E VARIAZIONE DEL BILANCIO               

                             deliberazione 3/7 
 
Il  Dirigente Scolastico illustra nel dettaglio il bilancio e le sue variazioni visionato da tutti i consiglieri presenti 
all’Assemblea. 



In particolare si sofferma sulla sua volontà di contenere il numero delle fotocopie avendone rilevato un 
utilizzo sproporzionato di carta.  Sarebbe opportuno invogliare il corpo docenti ed ATA  ad un uso più equo e 
razionale della cancelleria. Bisogna ottimizzare le risorse per l’ufficio ed i docenti. 
Il Dirigente Scolastico comunica che istituirà un registro cartaceo dei consumi e quindi indicare i limiti di 
consumo.  
Si pone in votazione la verifica del programma annuale 2016 e le sue variazioni di bilancio. 
 

Votazione:       presenti: 12       favorevoli: 12   contrari: // astenuti: // 
Il Consiglio approva all’unanimità. 

 
4. VARIE EVENTUALI 
 
Il consigliere Scalabrini pone l’accento sulla questione dell’allagamento della scuola Arcobaleno. 
Si conviene che in caso del verificarsi di nuovo allagamento di provvedere a chiamare i Vigili del Fuoco 
informandone della situazione gli appositi uffici del Comune. 
 

Il consigliere Colangelo sollecita il mancato aggironamento del sito sottolineando che gli atti del Consiglio 

d’Istituto sono fermi a giugno 2014. 
  
Il Dirigente Scolastico rassicura il consigliere che si provvederà a settembre all’aggiornamento del sito 
dell’Istituto Comprensivo. 
 

Esauriti i punti all’odg  e non avendo null’altro da riferire in merito, la seduta viene  sciolta alle ore 19.20. 

      Il Segretario      Il Presidente Vicario del Consiglio di Istituto 
Scalabrini Alessandro                Colangelo Salvatore 

 
 
 
    

 


